
2014D34308 Lijst van vragen 

Nr. Vraag 

1 Welke landen hebben inmiddels in Syrië gebombardeerd of 
toegezegd daar te gaan bombarderen? 

2 Waar zijn de bombardementen van de Amerikaanse coalitie in Syrië 
op gericht, op welke groepen en landsdelen? Wat is het doel van de 
bombardementen in Syrië? 

3 Is er door een aan deze coalitie deelnemend land afspraken 
gemaakt met het Assad-regime? 

4 Delen leden van de coalitie inlichtingen over de (terug)reisbewegin-
gen van jihadisten en over hun plannen? 

5 Hoe moet de uitspraak van de Directeur-Generaal Politieke Zaken 
van het Ministerie van Buitenlandse Zaken tijdens de technische 
briefing van 29 september jl. dat het «piept en kraakt» bij het 
Ministerie van Buitenlandse Zaken, worden uitgelegd? 

6 Om welke redenen wordt soms gesproken van IS en soms van 
ISIS? Waaraan geeft het kabinet de voorkeur en waarom? 

7 In hoeverre deelt het kabinet de gedachte dat Defensie er rekening 
mee moet houden dat deze missie veel langer dan een jaar gaat 
duren? 

8 «Op de korte termijn is de strategie van de Verenigde Staten gericht 
op het stoppen van de opmars van ISIS evenals het ondersteunen 
van de Iraakse en Koerdische strijdkrachten en de gematigde 
Syrische oppositie teneinde de militaire kracht van ISIS te breken.» 
Kunt u dieper ingaan op de strategie voor de lange termijn? 

9 Welke andere staten doen meen aan de coalitie en wat is hun 
bijdrage? 

10 Op welke wijze wordt in bilateraal en multilateraal verband 
samengewerkt met de Iraakse regering voor een lange termijn 
strategie voor (politieke) stabiliteit in Irak? 

11 Wordt er in Europees en VN-verband gewerkt aan een nieuwe Irak 
strategie gericht op de (middel)lange termijn? Zo nee, waarom 
niet? Zo ja, wat zijn de speerpunten en prioriteiten? 

12 Welke stappen hebben landen in de regio gezet om het sektarisch 
geweld te dempen en 1) financiële, 2) materiële en 3) personele 
toevoerlijnen naar ISIS af te snijden? Wat zijn hier de resultaten 
van? Welke aanvullende maatregelen zijn nodig en hoe kan de 
internationale gemeenschap deze initiatieven steunen? 

13 Welke organisaties zijn in Irak gelieerd aan ISIS en hoe invloedrijk 
zijn deze? 

14 Welke landen hebben, naast de VS, tot nu toe militair opgetreden in 
Irak en welke landen in Syrië? 

15 Welke gematigde Syrische oppositiegroepen zullen door de VS 
ondersteund gaan worden met wapens? Hoe worden deze groepen 
vooraf gecheckt? Welke groepen worden nu al gesteund met 
wapens? Zijn deze groepen onderdeel van of gelieerd aan de 
Syrische Oppositie Coalitie? 

16 Is het bewapenen van groepen in Syrië door de VS in lijn met het 
internationaal recht? Zo ja, hoe? 

17 Wanneer is de verwachting dat de door de VS (en andere landen) 
getrainde en bewapende rebellen de strijd kunnen aangaan en 
winnen van zowel ISIS als het Assad-regime? 

18 In welke mate bestaat er eenheid onder gematigde oppositiegroe-
pen in Syrië? 

19 Is het waar dat de Free Syrian Army (FSA) heeft aangegeven geen 
onderdeel van de anti-ISIS coalitie uit te willen maken, omdat het 
Assad-regime niet het doelwit van de luchtaanvallen is? 
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Nr. Vraag 

20 Is het waar dat de FSA heeft aangegeven geen aanvallen uit te 
willen voeren tegen ISIS, omdat de prioriteit ligt bij de strijd tegen 
het regime van Assad? 

21 Welke vergaande bestuurlijke en sociaaleconomische hervormin-
gen zullen door Irak doorgevoerd moeten worden zodat op lange 
termijn ISIS effectief bestreden kan worden? Wordt er druk 
uitgeoefend op Irak om in deze richting te bewegen? 

22 Wat is de lange termijnstrategie voor de internationale anti-ISIS 
coalitie? 

23 Is het een doel van de internationale anti-ISIS coalitie om eraan bij 
te dragen dat de Iraakse strijdkrachten opnieuw de controle krijgen 
over het gebied in Irak dat nu in handen van IS is? 

24 Kunt u een overzicht geven van organisaties die gelieerd zijn aan 
ISIS? 

25 Kunt u een inschatting geven van het aantal strijders en het aantal 
strijdgroepen die door het westen zijn getraind en gefinancierd, en 
die vervolgens zijn overgelopen naar ISIS of andere terreurbewe-
gingen? 

26 Wie beschouwen de Verenigde Staten nu als de «gematigde» 
Syrische oppositie? 

27 Wie beschouwt u als de «gematigde» Syrische oppositie? Wat zijn 
volgens u de kenmerken van een gematigde oppositiegroepering 

28 Welke specifieke bewapende (strijdende) groeperingen in Syrië 
beschouwt u als «gematigd»? 

29 Bent u van mening dat groeperingen die de sharia willen invoeren 
per definitie niet gekenmerkt mogen worden als gematigd? Zo nee, 
waarom niet? 

30 «ISIS is hoogst waarschijnlijk verantwoordelijk voor zeer ernstige 
internationale misdrijven, zoals misdaden tegen de menselijkheid 
en genocide». Welke objectieve indicatoren gebruikt het kabinet om 
vast te stellen of hier daadwerkelijk sprake van is? Kan het kabinet 
bovendien aangeven wanneer zij dit met zekerheid kan vaststellen? 

31 Op welke wijze wordt getracht om Rusland op constructieve wijze 
te betrekken bij de strijd tegen IS? 

32 Op welke wijze draagt deze missie ook op de langere termijn bij aan 
de verbetering van de veiligheidssituatie van minderheden als 
christenen en Yezidi’s? 

33 Er wordt gesteld dat de internationale gemeenschap buurlanden 
moet aanspreken op een aantal zaken, zoals het afsnijden van 
toevoerlijnen naar ISIS. Hoe gaat dit gebeuren? Wat zijn maatrege-
len wanneer dit niet voldoende gebeurt? 

34 Kunt u een inschatting geven van hoeveel mensen door het geweld 
van ISIS om het leven zijn gekomen, hoeveel erdoor gewond zijn 
geraakt en hoeveel ervoor op de vlucht zijn geslagen? 

35 Met welke toename van de vluchtelingenstroom door optreden van 
de anti-IS coalitie wordt rekening gehouden? 

36 Wat is het einddoel van de missie? 
37 In hoeverre hebben private investeerders uit de golfstaten 

bijgedragen aan de financiële slagkracht van ISIS? 
38 Op welke termijn informeert u – al dan niet vertrouwelijk- de Kamer 

nadat het definitieve campagne plan bekend is? 
39 Hoe ziet het campagneplan er op het moment uit? 
40 Welke landen doen momenteel mee aan het campagneplan? 
41 Wat bedoelt het kabinet met de opmerking dat IS weinig van doen 

heeft met de islam? Aan de hand van welke inhoudelijke criteria 
heeft het kabinet dit vastgesteld? 
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42 Hoe verhoudt zich de stelling dat ISIS niet islamitisch is, met het 
AIVD-rapport «Transformatie jihadisme in Nederland» van juni 
2014, waarin de AIVD schrijft dat «Om te begrijpen waarom radicale 
moslims uit Nederland en de rest van Europa naar Syrië reizen om 
deel te nemen aan de strijd, dient het conflict in een ideologische 
context te worden geplaatst. Syrië heeft voor veel jihadisten een 
bijzondere betekenis omdat het al in vroege islamitische geschrif-
ten als het kernland van de islam wordt beschouwd. De regio waar 
Syrië in ligt, de Levant, omvat ook Jeruzalem. Jihadisten dromen 
ervan om uiteindelijk Jeruzalem te bevrijden uit handen van het 
«vijandige» Israël. Zij zien de strijd in Syrië als een strijd die 
daadwerkelijk te winnen is en die ook een langetermijndoel dient, 
namelijk de vestiging van een islamitische staat met de sharia. Het 
kalifaat staat centraal bij de motivatie van de meeste jihadisten om 
naar Syrië te komen. Jihadisten die omkomen worden geprezen als 
martelaren die uiteindelijk zullen bijdragen aan de islamitische 
staat. De propaganda van ISIS speelt in op deze heilsverwachting 
over het kalifaat in opbouw.»? 

43 Hoe anticipeert Nederland, in haar (vooralsnog politieke) steun aan 
bewapening van het Vrije Syrische Leger, op radicalisering van de 
rebellen, aangezien in een Westers land als Nederland al sprake is 
van snelle doorradicalisering volgens de AIVD? 

44 Kloppen de berichten dat ISIS en aan Al-Qaida gelieerde groeperin-
gen aan de poorten van Bagdad staan? Bent u nog steeds van 
mening dat de inname van Bagdad onwaarschijnlijk is? 

45 Wat zijn de plannen en hoe loopt het proces voor een politieke 
oplossing van de conflicten in Irak en Syrië? 

46 Hoe beoordeelt u de uitspraken van president Obama dat de VS de 
kracht van ISIS onderschat hebben en die van het Iraakse leger 
overschat? Hoe groot is het risico van verdere ineenstorting van het 
Iraakse leger? 

47 Volgens het kabinet is de steun voor ISIS door soenitische groepen 
in Irak vooral pragmatisch. Waar is dit op gebaseerd? 

48 Waar is de voorwaardelijke steun van de Koerden aan de Iraakse 
regering van afhankelijk? 

49 Op welke wijze kunnen de gematigde krachten, zowel in bilateraal 
als multilateraal verband, worden ondersteund? Welk partnerland 
en/of organisatie doet hiertoe welke investering en op welke wijze 
worden deze bijdragen op elkaar afgestemd? 

50 Op welke wijze steunt het kabinet VN-gezant De Mistura? Zijn 
hierover internationaal afspraken gemaakt? 

51 Wat is de stand van zaken aangaande de onderhandelingen voor 
een politieke oplossing onder leiding van VN-gezant De Mistura? 

52 Welke voorstellen heeft de nieuwe regering in Irak gedaan om het 
gevoel van marginalisatie door de centrale autoriteiten, het 
gebrekkig toekomstperspectief en het diep gewortelde wantrouwen 
onder soennieten jegens de centrale autoriteiten weg te nemen? 
Welke stappen zijn gezet om deze plannen in de praktijk te 
brengen? 

53 Welk zicht is er op dit moment op de van de Iraakse regering 
vereiste vergaande politieke en sociaaleconomische hervormingen 
zodat alle Irakezen een redelijk en geloofwaardig perspectief kan 
worden geboden? 

54 Hoe hoog zijn de jaarlijkse inkomsten voor Irak uit de export van 
olie? 
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55 Is er een goed beeld van hoe de export van olie uit ISIS-gebied 
loopt? Naar welke landen of regio’s wordt dit geëxporteerd? Hoe 
belangrijk is de export naar Turkije? Welke andere inkomstenbron-
nen zijn voor ISIS belangrijk? 

56 In hoeverre is tot nu toe voldaan aan de door de Koerdische 
Regionale Autoriteiten (KRA) gestelde voorwaarden voor deelname 
aan de regering? Wat zijn deze voorwaarden? 

57 Waarop baseert u de conclusie dat ISIS niets met de islam te maken 
heeft? Door welke ideologie is de opmars van ISIS dan te wijten 
volgens u? 

58 Hoe verhoudt zich het feit dat Nederland Syrië niet langer erkent 
zich tot het feit dat Nederland wel diplomatieke betrekkingen heeft 
met Syrië? 

59 Wat is volgens het kabinet in volkenrechtelijke zin de regering van 
Syrië? 

60 Welke formele banden onderhoudt Nederland met de Syrische 
oppositie in Istanbul? 

61 Welke steun (financieel, militair, training of anderszins) heeft 
Nederland de afgelopen vier jaar gegeven aan actoren die nu actief 
zijn in Syrië? Graag een volledig overzicht. 

62 Kunt u uiteenzetten wat de aard en omvang is van de investeringen 
in de Syrische Oppositie Coalitie? Kunt u aangeven hoe breed de 
Syrische Oppositie Coalitie nog wordt gedragen onder de Syrische 
bevolking? 

63 Welke effecten kan het bestrijden van ISIS hebben voor de positie 
van Assad in Syrië? 

64 Kan bevestigd worden dat luchtaanvallen tot meer eenheid onder 
jihadistische groepen in Syrië leidt? 

65 Kan bevestigd worden dat sinds de luchtaanvallen ISIS duizenden 
nieuwe mensen heeft kunnen rekruteren? 

66 Is, door Nederland, de EU, de NAVO of andere landen of organisa-
ties, overwogen om een grensmissie naar Turkije te sturen om te 
helpen met het sluiten van de grens voor jihadstrijders? 

67 Is de positie van Turkije sinds het verschijnen van de Artikel-100 
brief gewijzigd? Op welke wijze verwacht het kabinet dat Turkije een 
bijdrage zal leveren aan de coalitie? 

68 Wat is de stand van zaken aangaande de door Turkije voorgestelde 
save zone aan de grens met Syrië? Hoe beoordeelt u het pleidooi 
van Turkije voor het instellen van een «bufferzone» met grondtroe-
pen in Syrië (http://www.ibtimes.com/turkey-switches-rhetoric-fight-
against-isis-calls-no-fly-zone-1696110)? Past dit in de strategie «no 
boots on the ground»? 

69 Bent u bereid de schriftelijke vragen van het lid Omtzigt 
(2014D32959) over de steun van Turkije aan Al Qaeda en ISIS vóór 
donderdag 2 oktober a.s. te beantwoorden? 

70 Hoe beoordeelt u het pleidooi van Turkije om een no fly zone in te 
stellen boven (delen van) Syrië? Is zo’n maatregel bedoeld tegen 
ISIS, dat geen luchtmacht heeft, of het regime Assad en/of de 
anti-ISIS coalitie? 

71 Hoe beoordeelt de beschuldigingen van de Koerden dat Turkije 
steun heeft verleend aan ISIS bij de aanval op Kobani (http://
www.bbc.com/news/world-europe-
29403550?ocid=socialflow_twitter)? Bent u naar aanleiding van deze 
beschuldigingen, die ondersteund worden met getuigenverkarin-
gen, foto’s en video’s, bereid contact op te nemen met Koerdische 
organisaties? 

72 Hoe beoordeelt u de plannen van de Verenigde Staten om 
«gematigde» Syrische rebellen te trainen en bewapenen? 
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73 De zogenaamde Coaliton of the Willing bestookt ook doelen in 
Syrië, waarvoor het kabinet begrip toont. Eén van deze doelen 
betreft de zogenaamde Khurasan-groep die volgens de VS een 
acute dreiging zou vormen voor de VS en/of haar bondgenoten. 
Wie is deze groep en wat is de aard van deze dreiging? 

74 Kan het kabinet nader ingaan op de rol van Iran in de strijd tegen 
ISIS en de mogelijke risico’s die hiermee gepaard gaan? 

75 Is er tijdens de recente Algemene Vergadering van de Verenigde 
Naties in New York gesproken over de opvang van vluchtelingen uit 
Irak en Syrië in de regio? Zo ja, wat waren de uitkomsten van het 
overleg? Wat zijn de grootste zorgpunten aangaande de opvang 
van vluchtelingen? 

76 Welke krachten op de grond in Syrië zijn het beste in staat de 
machtsvacuüms die door luchtaanvallen op ISIS en andere groepen 
ontstaan, in te vullen? Welke krachten vullen deze tot op heden in? 
Zijn dat gematigde rebellengroepen? 

77 Komen de gruweldaden (onthoofdingen) die plaatsvinden in 
Saoedi-Arabië voort uit de islam en worden deze daden door de 
islam ondersteund? Zo nee, waar komen deze gruweldaden dan 
wel uit voort? 

78 «Het kabinet heeft begrip voor de Amerikaanse inspanningen». Kan 
het kabinet dit begrip nader toelichten? Toont het kabinet vanuit 
volkenrechtelijk perspectief begrip voor deze actie of is hier sprake 
van het uitspreken van politieke steun? 

79 Het kabinet stelt dat de juridische status van de Nederlandse 
militairen – voortvloeiend uit de statusafspraken – nog moet 
worden geregeld. Is de juridische status van de Nederlandse 
militairen die worden uitgezonden reeds geregeld? Wanneer komt 
er een Status of Forces Agreement (SOFA)? Wanneer denkt het 
kabinet hier meer over te weten? 

80 Erkent het kabinet de regering Assad als regering van Syrië, ook al 
heeft het regime geen politieke legitimiteit meer volgens het 
kabinet? Klopt het dat Nederland nog steeds diplomatieke 
betrekkingen met de Syrische regering onderhoudt? 

81 Klopt het dat de regering van Irak betrekkingen onderhoudt met het 
regime-Assad en dit regime wel erkent als regering van Syrië? 

82 In hoeverre vindt tussen de regeringen van beide landen afstem-
ming plaats over de strijd tegen ISIS? 

83 Vindt u de aanval van ISIS op de Koerden bij Kobani, waar sprake is 
van etnische zuiveringen en oorlogsmisdaden en mogelijk 
genocide, een humanitaire noodsituatie? Zo nee, waarom niet? 

84 Hoe wordt omgegaan met humanitaire noodsituaties net buiten de 
grens met Irak? Mag er dan onder geen omstandigheden worden 
ingegrepen door Nederlandse F-16»s, zelfs niet bij genocide? 

85 «Nederland zoekt voor de inzet van de F16»s bij voorkeur samen-
werking met een partner die over hetzelfde vliegtuigtype beschikt. 
Ook voor de inzet van trainers wordt gekeken naar internationale 
samenwerking om daarmee de ondersteuning en logistieke 
footprint zo klein mogelijk te houden.» Welke samenwerkingspart-
ners voldoen aan deze kwalificatie en welke locaties zijn in beeld? 
Met andere woorden: «Wat is het keuzepalet?» Is er reeds een 
geschikte partner ten behoeve van de inzet van F-16»s? 

86 Waarom is er op dit moment niet met stelligheid te zeggen of er 
sprake is van zelfverdediging als volkenrechtelijk mandaat in Syrië? 
Wanneer zou dit volgens het kabinet wel het geval zijn? 

87 Welke specifieke strikte voorwaarden hangen samen met het 
uitoefenen van het recht op zelfverdediging in het geval van een 
(dreigende) aanval «afkomstig van een gewapende groep als ISIS»? 
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88 Voor welke periode zal militaire inzet radicalisering en sektarische 
onrust in de regio in de hand werken? Wat is hier de verwachting? 

89 Hoe beoordeelt u de mogelijkheid dat de regering van Irak aan de 
regering van Syrië toestemming vraagt voor de luchtaanvallen van 
de anti ISIS-coalitie op Syrisch grondgebied, aangezien deze 
handelt op basis van collectieve zelfverdediging van Irak? 

90 Kunt u aangeven waarom u het beroep van de Verenigde Staten op 
collectieve zelfverdediging als rechtsgrond voor optreden in Syrië 
«niet stellig» genoeg vindt? 

91 Is er in Syrië sprake van een humanitaire noodsituatie zoals 
bedoeld in het regeerakkoord? Waarom is «humanitaire noodsitu-
atie» zoals in het regeerakkoord omschreven, volgens u kennelijk 
niet van toepassing op de situatie in Syrië? 

92 Is het altijd nodig dat er «met stelligheid» te zeggen is of er sprake 
is van een volkenrechtelijk mandaat? Zijn militaire interventies niet 
bijna per definitie omstreden, en daarmee ook de volkenrechtelijke 
rechtsgronden die aangevoerd worden? 

93 Vindt u de luchtaanvallen van de anti-ISIS coalitie in Syrië illegaal? 
94 Kunt de volgende passage in het regeerakkoord nader toelichten: 

«Voor een bijdrage aan internationale crisisbeheersingsoperaties is 
een volkenrechtelijk mandaat vereist of dient sprake zijn van een 
humanitaire noodsituatie.»? Erkent de regering hiermee dat 
militaire inzet in een crisisbeheersingsoperatie ook mogelijk is 
zonder volkenrechtelijk mandaat, namelijk als sprake is van een 
humanitaire noodsituatie? 

95 «Voor een bijdrage aan internationale crisisbeheersingsoperaties is 
een volkenrechtelijk mandaat vereist of dient sprake zijn van een 
humanitaire noodsituatie.» Geldt deze passage uit het regeerak-
koord ook voor het uitspreken van politieke steun aan een militaire 
interventie? Of stelt het kabinet strengere voorwaarden aan 
politieke steun dan aan politieke én militaire steun? 

96 Kan de uitspraak van de Minister van Buitenlandse Zaken op 
25 september jl: «Maar het klopt: het feit dat een land zegt: «Ik heb 
er geen bezwaar tegen dat in mijn land wordt opgetreden» kan ook 
implicaties hebben voor de discussies over het volkenrechtelijk 
mandaat», nader worden toegelicht? Ook in het licht van het feit dat 
de Syrische regering geen bezwaar geuit heeft? 

97 Hoe lang is het mandaat voor de Nederlandse bijdrage aan de strijd 
tegen ISIS, gebaseerd op het verzoek door de Iraakse regering, 
geldig? 

98 Wat zouden de rechtsgrondelijke implicaties zijn als de Iraakse 
regering een deel van de internationale inzet niet langer steunt? 

99 In hoeverre wordt met het ingrijpen in Syrië door de VS de regering 
in Syrië omzeild? 

100 In hoeverre heeft de VS geprobeerd toestemming te krijgen van de 
Syrische regering voor het ingrijpen in Syrië? 

101 Klopt het dat «humanitaire noodzaak» niet door de VS in aange-
voerd ter legitimatie van het ingrijpen in Syrië? 

102 Klopt het dat een terroristische dreiging door een niet-statelijke 
actor als ISIS geen volkenrechtelijke legitimatie vormt voor het 
ingrijpen in een andere staat? 

103 Klopt het dat het kabinet heeft besloten tot een bijdrage aan de 
strijd tegen ISIS zoals beschreven in de artikel 100 brief, voordat de 
externe volkenrechtelijke adviseur zijn advies uitbracht? 

104 In hoeverre zijn de uitingen en oproep van Hadi Al-Bahra als 
president van de Syrische Nationale Coalitie om in te grijpen in 
Syrië een rechtsgrond voor een mandaat tot ingrijpen? 
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105 Kan het kabinet aangeven waarom er geen resolutie is voorgelegd 
aan de VN-Veiligheidsraad teneinde het handelen van de Coalitie in 
Syrië goed te keuren? Acht het kabinet een dergelijke resolutie 
noodzakelijk? 

106 Zal er gebruik gemaakt worden van tolken? En zo ja, hoeveel tolken 
denkt u nodig te hebben voor de missie? 

107 Hoe zullen de (eventuele) voor deze missie benodigde tolken 
opgeleid worden? Waar gaat u de (eventueel) voor deze missie 
benodigde tolken werven? 

108 Welke afspraken zullen er met de (eventueel) voor deze missie 
benodigde tolken gemaakt worden? Waar of bij wie komen de 
(eventueel) voor deze missie benodigde tolken in dienst? 

109 Onder wiens directe leiding staat de (eventueel) voor deze missie 
benodigde tolken? Welke bescherming genieten de (eventueel) 
voor deze missie benodigde tolken? Wie is hiervoor verantwoorde-
lijk? En welk mediabeleid geldt er? 

110 Is de bescherming van tolken, na van hun diensten gebruik te 
hebben gemaakt, op voorhand geregeld? 

111 In welke fase verkeren de geldende regelingen rondom de zorg 
voor uitzending zoals onder meer inentingen en het verstrekken 
van kleding? 

112 Zijn alle benodigde reservedelen, kleding, uitrustig (scherfwerende 
vesten) voldoende voorradig of zijn hier nog knelpunten? En hoe 
gaat u eventuele knelpunten oplossen en op welke termijn? 

113 Hoeveel van de 250 militairen die bij de inzet van de zes F-16 
toestellen zijn betrokken zijn vliegers? 

114 Hoeveel van de 250 militairen die bij de inzet van de zes F-16 
toestellen zijn betrokken is technische personeel? 

115 Hoeveel van de 250 militairen die bij de inzet van de zes F-16 
toestellen zijn betrokken zijn respectievelijk operationele missie-
planner, bewapeningspersoneel, verbindingspersoneel en overig 
personeel? 

116 Hoe ziet het rotatieschema voor de F-16 vliegers er uit? 
117 Waaruit bestaat de overige (logistieke) ondersteuning? 
118 Hoe ziet het overzicht van de uitzendtoelage er uit, uitgesplitst naar 

de afzonderlijke functies? 
119 Hoeveel en welke gevechtsvliegtuigen en ander militair materieel 

heeft de anti-ISIS coalitie op dit moment tot haar beschikking? 
120 Gelden er beperkingen voor de inzet van de (Nederlandse) 

gevechtsvliegtuigen in bewoond dan wel stedelijk gebied? Zo ja, 
welke beperkingen betreft dit? 

121 Waarom zijn er guardian angels nodig om het eigen personeel op 
kazernes te beschermen? Hoe reëel is de dreiging? 

122 Waarom is er niet voor gekozen om alleen Iraakse strijdkrachten, of 
alleen Koerdische strijdkrachten te trainen? 

123 Klopt het dat de inzet van onze F-16»s zich ook richt op konvooien? 
124 Hoe kunt u nu al zeggen – zoals werd gesteld tijdens de technische 

briefing – dat konvooien van jihadi’s die in het zicht van F16»s zijn, 
geen tijd meer hebben om over de grens naar Syrië te vluchten? 

125 Hoe kunt u nu uitsluiten, dat er grensbunkers zullen worden 
opgesteld, precies op de Iraaks-Syrische grens? 

126 Wat zijn de risico’s van het bewapenen en trainen van Peshmerga? 
127 Wat zijn de risico’s van het bewapenen en trainen van Koerdische 

strijdkrachten? 
128 Kunt u nadere informatie geven over de aantallen en eenheden van 

de trainingsteams? 
129 Wat wordt de precieze taakopdracht van de Special Operations 

Forces? 
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130 Kunt u uitsluiten dat de Special Operations Forces worden ingezet 
voor andere doeleinden dan training van Iraakse en Koerdische 
strijdkrachten? 

131 Wanneer wordt duidelijk waar Nederland gaat trainen? Hoe ver zijn 
de gesprekken daarover? 

132 Hoe kunt u, in de fluïde situatie, de risico’s van onze militairen 
bewaken, terwijl u nog niet weet waar de trainingen op de grond 
precies zullen plaatsvinden? 

133 «Het exacte aantal militairen is afhankelijk van de ondersteuning 
door partners, vooral op het gebied van logistiek en beveiliging». In 
hoeverre zijn de Nederlandse trainers zelf in staat defensief robuust 
op te treden? In hoeverre zijn de Nederlandse trainers, voor hun 
veiligheid, afhankelijk van Iraakse en/of Koerdische beveiliging? 

134 Wat zal precies de rol zijn van de Nederlandse Special Operations 
Forces (SOF) in het trainingsproces? Hoeveel van de 130 militairen 
zullen naar alle waarschijnlijkheid vanuit de SOF komen? 

135 De bijdrage van Nederland aan de strijd tegen ISIS wordt geschat 
op 6 tot 12 maanden. Nederland zal ook troepen trainen. Uit de 
briefing blijkt dat dit een project is voor de lange termijn. Waarom 
heeft Nederland ervoor gekozen de trainers ook voor maximaal 12 
maanden te committeren? Kan deze periode desgewenst worden 
verlengd? 

136 Hoe verschillen de risico’s voor de inzet van F-16»s in Irak en in 
Syrië? 

137 Kunt u bevestigen dat Combat Search & Rescue volledig door de 
Amerikanen wordt verzorgd, omdat zij over de eenheden en 
helikopters beschikken die daarvoor noodzakelijk zijn, of wordt ook 
hiervoor Nederlands personeel / materieel ingezet? Zijn hier reeds 
afspraken over gemaakt? 

138 Zit in het standaardmandaat dat kan worden geswitched van een 
hard target naar een soft target (bijvoorbeeld wegrijdende 
ISIS-troepen) zonder dat de Red Card Holder daar tussen komt? 

139 Welke zelfbeschermingsmiddelen zijn op de Nederlandse jacht-
vliegtuigen beschikbaar? Door wie en hoe wordt een piloot 
opgehaald uit door ISIS bezet gebied? Welke afspraken zijn 
daarover gemaakt of worden daarover gemaakt? 

140 Wat zijn de instructies aan het personeel dat mogelijk in handen 
valt van ISIS? Op welke wijze kunnen piloten en ander personeel 
zich zelf verdedigen? Op welke wijze wordt het personeel op een 
dergelijke situatie voorbereid? 

141 Is er voldoende inlichtingencapaciteit toegezegd door landen uit de 
coalitie? Zo nee, hoe groot zijn de tekorten en hoe groot wordt de 
kans geacht dat deze tijdig worden opgelost? 

142 Is de verwachting dat met de combinatie van training en luchtsteun 
de Iraakse troepen genoeg geholpen zullen zijn om het gebied dat 
nu in handen van ISIS is onder controle te krijgen? 

143 Wil de Iraakse regering soennitisch gebied dat nu in handen van 
ISIS is weer onder eigen controle krijgen? 

144 Kan worden verduidelijkt in hoeverre ISIS nu al is overgegaan op 
irreguliere tactieken, waaronder het opgaan in de bevolking? 

145 Hoeveel burgers zijn er reeds omgekomen door toedoen van 
aanvallen van de anti-IS coalitie? 

146 Zijn (lucht)aanvallen door het Iraakse leger op gebieden waar 
burgers wonen inderdaad gestopt? Wat houdt dit beleid precies in? 
Hoeveel burgerslachtoffers zijn er gevallen bij (lucht)aanvallen door 
het Iraakse leger in de afgelopen maanden? 
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147 Wat is de stand van zaken op dit moment aangaande de situatie in 
Kobani? Hoeveel luchtaanvallen heeft de coalitie er uitgevoerd met 
als doel de bedreigde Koerden te hulp te schieten? 

148 Hoeveel van de luchtaanvallen van de coalitie waren gericht op het 
ontzetten van met massamoord bedreigde groepen? Hoeveel is dit 
van het totaal aantal luchtaanvallen? 

149 Hoeveel van het totaal aan luchtaanvallen is uitgevoerd door 
andere landen dan de VS? 

150 Wat is er concreet met de Amerikanen afgesproken over het 
mogelijk ophalen van personeel dat in vijandig gebied is beland? 

151 Kan nader worden toegelicht wat wordt bedoeld met de zin dat 
sjiitische milities die een langere of permanente westerse militaire 
presentie als een ongewenste inmenging afwijzen, op langere 
termijn een potentiële dreiging vormen? Hoe beoordelen deze 
milities de militaire betrokkenheid van de anti-ISIS coalitie? Kunt u 
aangeven welke Sjiitische milities westerse inmenging afwijzen? 
Hoe ver reikt de invloed van Iran op deze Sjiitische milities? 

152 Hoe omvangrijk zijn de sjiitische milities, hoe verhoudt hun macht 
zich tot die van het Iraakse leger en in welke mate heeft de Iraakse 
overheid controle over deze milities? In hoeverre zijn de Sjiitische 
milities, die als een risico worden gezien voor onze militairen, 
verweven met de Iraakse strijdkrachten? 

153 In hoeverre vormen ook soennieten onderdeel van het Iraakse 
leger? Hebben zij voldoende belangrijke posten in handen? 

154 Kan uitgesloten worden dat de VS gebruik maken of gaan maken 
van verarmd uranium bij luchtaanvallen in Irak en/of Syrië? 

155 Hoe beoordeelt u de berichtgeving (http://www.dailymail.co.uk/
news/article-2773268/ISIS-militants-fighting-Iraqi-government-
forces-just-six-miles-Baghdad-despite-Western-airstrikes-against-
terror-group.html) dat ISIS aan de poorten van Bagdad staat, 
terroristen buitenwijken binnenstromen en de luchtaanvallen 
weinig uithalen? Welke gevolgen heeft een aanval van ISIS op 
Bagdad voor de Nederlandse inzet van trainers voor het Iraakse 
leger? Dreigt ineenstorting? Moet worden uitgeweken naar locaties 
buiten Bagdad? 

156 Zal Nederland naast de F-16»s inlichtingencapaciteit en ISR-
middelen inzetten ten behoeve van de coalitie? Zo nee, waarom 
niet? 

157 Wat zal de strategie zijn van Nederland indien ISIS overgaat tot 
«irreguliere tactieken»? Is het kabinet van mening dat de huidige 
inzet dan voldoende is om ISIS te bestrijden? 

158 Bent u bereid om tijdens de Nederlandse inzet de Kamer voortdu-
rend, zo mogelijk eens per twee maanden, op de hoogte te houden 
van ontwikkelingen ten aanzien van risico’s en dreigingsanalyses 
die relevant zijn voor onze militairen? 

159 Over welk zwaar materieel beschikt ISIS op dit moment voor zover 
u weet? 

160 Zijn er coalitie-brede afspraken over hoe om te gaan met ontvoerin-
gen door ISIS? 

161 In welke situaties zou mogelijk een Red-card holder voor regiliere- 
en SOF-trainers nodig zijn? 

162 Klopt het dat de Nederlandse F-16»s niet bestand zijn tegen 
luchtafweergeschut in Syrië? Klopt het dat Nederlandse F-16»s 
grote risico’s zouden lopen bij optreden in Syrië? En dat dit voor het 
kabinet een belangrijke reden is om af te zien van inzet boven 
Syrië? Zo, ja waarom staat dit dan niet vermeld in de artikel 
100-brief? 
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163 In hoeverre wordt de F-16 vloot meer dan voorzien belast? En heeft 
deze missie gevolgen voor het dossier «Langer doorvliegen F16»? 

164 «De voorziene eenheden zijn geschikt en beschikbaar. Daarvoor 
moet de toegezegde bijdrage van acht Nederlandse F-16»s aan de 
NATO Responce Force (NRF) worden opgeschort.» Wat betekent 
dit? Wat voor invloed heeft deze opschorting voor de invulling van 
de NRF? Hoe is er vanuit de NAVO op dit voornemen gereageerd? 
Hoe wordt de NRF weer op niveau gebracht? Wat betekent dit voor 
de NAVO gereedheid tegen dreiging aan de oostgrens; van 
Noorwegen tot aan de Zwarte Zee? Is er voldoende reserve 
beschikbaar? 

165 Hoe wordt binnen de NAVO gereageerd op de voorgenomen 
terugtrekking van door Nederland toegezegde F-16»s aan de NRF, 
ook in het licht van de Oekraïne crisis? 

166 Aan welke en hoeveel «onvoorziene operaties» kan na deelname 
aan de coalitie in Irak nog een bijdrage worden geleverd door 
Nederland? Hoe zou die bijdrage er uit kunnen zien en voor welke 
periode is deze bijdrage mogelijk? 

167 Wat is het aantal gemaakte vlieguren van de F-16»s voor 2014 op 
dit moment? 

168 Kunt u een overzicht geven van het totaal aantal operationele (dat 
wil zeggen per direct inzetbare) F-16 toestellen? Welke staartnum-
mers betreft het? Kunt u een overzicht geven van de reeds 
gemaakte vlieguren van deze toestellen? 

169 Hoe worden de te vliegen uren voor deze missie verrekend binnen 
het totaal aantal geplande vlieguren van de F-16»s voor 2014? 

170 Indien het aantal benodigde vlieguren voor deze missie hoger ligt 
het nu geplande aantal vlieguren, op welke wijze en hoe zullen deze 
gecompenseerd worden als het totaal aantal vlieguren voor de 
F-16»s niet hoger zal zijn dan het aantal geplande vlieguren voor 
2014? 

171 Op welke termijn verwacht u duidelijkheid over de stationering van 
de 130 militairen die een bijdrage leveren aan de training van 
Iraakse en Koerdische strijdkrachten, inclusief Peshmerga? Binnen 
welke termijn informeert u – al dan niet vertrouwelijk- de Kamer 
nadat dit bekend is? 

172 Hoe ziet het rotatieschema van de militaire trainers er uit? Hoeveel 
trainers zijn er in totaal nodig voor deze missie uitgaande van een 
periode van 12 maanden? 

173 Op welke wijze en waar zijn er aanpassingen in logistiek- en 
bedrijfsvoering capaciteiten nodig, nu de krijgsmacht voor een jaar 
deelneemt aan deze missie? 

174 Zitten er functies bij die als gevolg van de Nederlandse bijdrage 
aan deze missie en uitzending van de betreffende personen, in 
Nederland niet opgevuld kunnen worden? En zo ja, om hoeveel 
functies gaat het? En op welke wijze zal dit opgevangen worden? 

175 Waarom staat er in de brief dat «de verwachting» is dat de Iraakse 
(en Koerdische) autoriteiten alles in het werk zullen stellen om de 
veiligheid van de betrokken Nederlandse militairen te garanderen? 
Wat is hierover afgesproken? 

176 Heeft Nederland al dan niet dodelijk (potentieel) militair materieel 
geleverd aan oppositiegroepen in Syrië, zoals onder andere 
communicatieapparatuur, nachtkijkers, scherfvesten en helmen? 
Kan hier een overzicht van gegeven worden? Aan welke groepen is 
dit geleverd? 

177 Beschikt Nederland over voldoende precisiemunitie voor de F-16»s 
voor de volledige operatieduur van een jaar? 
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178 Voorziet u gereedstellingsproblemen bij de resterende F-16’s 
gedurende de periode van een jaar, alsmede achterstanden op het 
gebied van geoefendheid van vliegers, als gevolg van de inzet 
boven Irak? 

179 Waarom is gekozen voor een maximale duur van de missie van één 
jaar? Sluit u een militaire bijdrage aan de bestrijding van ISIS in Irak 
nadien uit? 

180 Over hoeveel voortzettingsvermogen beschikt Nederland als het 
gaat om inzet van F-16»s? Is inzet van F-16»s na de duur van één 
jaar nog mogelijk en zo ja, in welke omvang? 

181 Is er een medevac en casevac-capaciteit beschikbaar? 
182 Is de zogenaamde «golden hour» gegarandeerd? 
183 Klopt het dat de doelstelling voor de missie op gespannen voet 

staat met een hard geformuleerde einddatum? 
184 Klopt het dat het noemen van een einddatum een kunstmatige 

handeling is, die vooral van toepassing is op procedures, niet op de 
geopolitieke situatie en de situatie op de grond? 

185 Klopt het dat het qua realisme en draagvlak creëren onder de 
bevolking in Irak en Syrië wenselijker is om nu al aan te geven dat 
de focus ligt op een «end-state» in plaats van een «end-date»? 

186 Heeft u er zicht op hoeveel en welke Nederlanders, zoals journalis-
ten, zich bevinden in de risicogebieden in Irak en Syrië? 

187 Is er een plan van aanpak of strategie beschikbaar indien een van 
de Nederlandse niet-militairen aanwezig in de risicogebieden in Irak 
en Syrië in handen valt van ISIS? 

188 Nederland wil regionale steun geven op het gebied van good 
governance aan gematigde krachten in de regio, om alternatieven 
te bieden voor repressieve regimes. In hoeverre denkt u dat de 
timing hiervan goed is, aangezien er nog weinig sprake kan zijn van 
wederopbouw? Op welke termijn wilt u resultaten zien? In andere 
landen is dit een traject van jaren, met zeer onzekere effecten. Met 
welke andere donoren bundelt Nederland de krachten? Hoe vindt 
afstemming plaats met aanbieders van andere good governance 
trajecten? Hoe verloopt de afstemming met het militaire traject in 
het kader van de integrale aanpak? 

189 Kleinschaligheid mag geen op zichzelf staand doel zijn. Wat is het 
nut van kleinschalige quick impact projecten, wanneer een heel 
land in puin ligt? Hoe passen deze in het groter geheel? 

190 Kunt u in een opsomming aangeven welke extra inzet – buiten het 
staande beleid – Nederland in de regio zal leveren ten aanzien van 
Ontwikkelingssamenwerking en het politieke proces, gezien onze 
militaire betrokkenheid? 

191 «Zo is 6 miljoen euro vrijgemaakt ter ondersteuning van de 
Syrische politie- en justitiesector in gebieden onder controle van de 
gematigde oppositie». Zijn sommige van deze gebieden inmiddels 
onder controle van ISIS of worden zij hierdoor concreet bedreigd? 
Welke (gewapende) oppositiegroepen zijn in deze gebieden voorts 
actief? 

192 Hoe werkt Nederland, naast rechtsstaatontwikkeling, mee aan het 
bewerkstelligen van alternatieven voor het gezag van repressieve 
regimes of extremistische groeperingen in Irak? 

193 Hoe worden via «Friends of Syria» de taken verdeeld op gebied van 
hulpverlening voor stabiliteit en vredesopbouw? Wie doet wat en in 
hoeverre is de taakverdeling al operationeel gemaakt? 

194 Hoe wordt de inzet in Syrië door de Wereldbank, de VN en de EU 
gecoördineerd vanuit de verschillende organisaties? 

195 Hoe wordt de inzet in Irak door de Wereldbank, de VN en de EU 
gecoördineerd vanuit de verschillende organisaties? 
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196 Krijgt UNAMI in reactie op recente ontwikkelingen nieuwe taken in 
Irak? Zijn er voldoende middelen toegezegd aan UNAMI om 
effectief te zijn? Hoe is de betrokkenheid van en samenwerking met 
de Iraakse regering bij deze missie? Zijn er al aansprekende 
resultaten behaald door UNAMI? 

197 Een effectieve bestrijding van ISIS vereist een andere manier van 
besturen in Irak. Zal het kabinet, naast de bijdrage aan UNAMI en 
het ontmijningsprogramma, nog capaciteit vrijmaken om het 
politieke proces in Irak te ondersteunen en inclusiever te maken? 

198 Hoe verloopt het overleg binnen de Europese Unie over ondersteu-
ning aan Irak en Syrië op (middel)lange termijn? Welke beslissingen 
zijn hiertoe genomen? Wat is de inzet van Nederland? 

199 Ondersteuning vrouwenorganisaties: hoe wordt aangehaakt bij het 
groter geheel, om te voorkomen dat vrouwen «in splendid 
isolation» worden gesteund? 

200 Het bevorderen van de betrokkenheid van vrouwen bij vredespro-
cessen heeft alleen zin als het breed gedragen wordt en ook 
mannen worden betrokken. Hoe verloopt de afstemming met 
andere spelers in het veld? 

201 Om spill-over effecten naar andere landen in de regio te voorko-
men, is Nederland ook actief in Libanon en Jordanië. Is dit alleen in 
geld of wordt dit uitgevoerd door Nederlandse militairen? 

202 Waarom is er wel een paragraaf over «gender» opgenomen in de 
brief, maar niet over mensenrechten in het algemeen of gods-
dienstvrijheid in het bijzonder? 

203 «In Libanon gaat Nederland de Lebanese Armed Forces helpen bij 
het verbeteren van de grensbewaking en de civiel-militaire 
samenwerking». Is het kabinet voornemens om – op termijn – ook 
militairen naar Libanon te sturen? 

204 Op welke manier zal verdergaande civiele ondersteuning op 
(middel)lange termijn vorm krijgen via de EU? Hoe gaat Nederland 
daar een actieve rol vervullen? 

205 Welke Nederlandse NGO’s werken in Syrië en wat doen ze precies? 
206 Welke activiteiten voert het Rode Kruis uit in Syrië? 
207 Hoe worden via OCHA de taken verdeeld op gebied van humani-

taire hulp? Wie doet wat en in hoeverre is de taakverdeling al 
operationeel gemaakt? 

208 Nederland levert terecht veel humanitaire hulp aan Syrië en Irak. 
Hoe staat het met andere donoren? Vooral ook met donoren uit de 
Arabische regio, behoudens de bijdrage van 0,5 miljard door 
Saudi-Arabië? 

209 Wordt de capaciteit van de nationale inlichtingen en veiligheids-
diensten uitgebreid van wege een mogelijk verhoogd profiel van 
Nederland onder jihadisten? Zo nee, waarom niet? 

210 Om welke redenen leidt Nederlandse deelname aan de anti-ISIS 
coalitie tot een verhoogd profiel van Nederland onder jihadisten? 

211 Op welke termijn verwacht u dat de Nederlandse deelname aan de 
anti-ISIS coalitie leidt tot een lagere terroristische dreiging tegen 
Nederland en een lager risico van aanslagen in en tegen 
Nederland? 

212 Zal militaire actie een negatieve of positieve impact hebben op de 
humanitaire situatie? 

213 Met hoeveel mensen en welke functies en in welke plaats wordt de 
Nederlandse diplomatieke presentie in Irak en de regio versterkt? 

214 Wordt er ook rekening gehouden met het scenario dat veroveringen 
door het Iraakse leger in soennitisch gebied dat nu onder controle 
van IS staat, leidt tot nieuwe vluchtelingenstromen, dit maal van 
soennitische groepen? Hoe hoog wordt deze kans ingeschat? 
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215 Hoe zit het met de financiering van de missie? In hoeverre worden 
de kosten van de zorg en de nazorg gedekt vanuit BIV en HGIS? En 
op welke wijze wordt in deze missie uitvoering gegeven aan de 
motie Aasted-Madsen-van Stiphout/Ten Broeke (Kamerstuknummer 
30 139, nr. 69) die gaat over de zorgkosten van uitgezonden 
defensiepersoneel? 

216 Is gewaarborgd dat de kosten die verbonden zijn aan de Neder-
landse militaire inzet in Irak niet ten koste gaan van het extra geld 
dat de komende jaren voor Defensie is vrijgemaakt? 

217 Is het munitieverbruik begroot? Is in de raming van de 150 miljoen 
ook de munitie meegenomen? In Afghanistan werd incidenteel 
geweld gebruikt. Hier betreft de inzet van geweld de kern van de 
missie. Algemeen bekend is dat precisiemunitie kostbaar is. Is de 
benodigde munitie voorradig en beschikbaar? Wordt gebruikte 
munitie onmiddellijk aangevuld? Hoe zijn de kosten van aanvulling 
gedekt? Wat zijn de levertijden? 

218 Kunt u de harde garantie geven dat aan de missie gerelateerde 
kosten, zoals slijtage en reservedelen, niet ten laste zullen komen 
van de reguliere defensiebegroting? Worden de afspraken naar 
aanleiding van de motie Knops/Ten Broeke (Kamerstuk 32 733, nr. 
12) volledig nagekomen? 

219 Op welke wijze worden meerkosten van de missie gefinancierd? 
220 Hoe worden materiële verliezen tijdens de missie gefinancierd? 

Klopt het dat er een afspraak is dat deze vanuit het BIV gefinancierd 
zullen worden? Hoeveel ruimte is daarvoor binnen het BIV 
beschikbaar? 

221 Klopt het dat het aannemelijk is dat de kosten voor deelname hoger 
uitvallen, aangezien in de huidige planning wordt uitgegaan van 
een «minimale logistieke footprint»? 

222 Klopt het dat er feitelijk nauwelijks geld beschikbaar is voor deze 
missie? 

223 Wat zijn de consequenties voor eventuele deelname aan missies in 
de toekomst als nu al geld wordt uitgegeven dat bestemd is voor 
de jaren 2017–2019? 

224 Kunt u uitsluiten dat de Nederlandse bijdrage aan bestrijding van 
ISIS wordt gefinancierd uit onderbestedingen op de Defensiebegro-
ting of uit geplande investeringen en/of exploitatie voor latere 
jaren? 

225 «Derhalve wordt het restant van de missie gedekt uit de HGIS door 
middelen uit latere jaren naar voren te halen middels een kas-
schuif». Kan het kabinet aangeven of deze financieringsconstructie 
in latere jaren niet tot onvoorziene problemen kan leiden? Waarom 
is ervoor gekozen om de missie te financieren met HGIS-middelen 
uit de toekomst, in de jaren 2017, 2018 en 2019? Waarom belast u 
een volgend kabinet met deze kosten? Wordt er door de gekozen 
financiering voor deelname aan deze missie niet een probleem 
gecreëerd voor de toekomst?
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